

# Baleares

Diario de la mañana.

REDACCION: DANUS. 9  
Redacción: 2078  
Teléfono: Administración: 1742

PALMA DE MALLORCA  
Jueves, 9 de Septiembre 1948

AÑO X : : : NUMERO 2.747  
PRECIO: 50 CENTIMOS  
Suscripción mensual: 10 pesetas

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS EN BILBAO



Bilbao. — El señor Fernández Ladreda con las autoridades y otras personalidades saliendo del preventorio de Pedernales después de visitarlo. — (Foto Cifra)

## Los comandantes aliados en Berlín han de hacer «todo lo posible» por libertar a los policías germanos

## A CINCUENTA ASCIENDEN LOS DETENIDOS EN EL AYUNTAMIENTO POR LOS SOVIETS

## Protesta norteamericana «con toda energía»

## Paraguay nombra Ministro Plenipotenciario en España

La Asunción 8.— Un comunicado oficial acerca del acuerdo del gobierno paraguayo de nombrar un ministro plenipotenciario en Madrid, ha sido hecho público por el ministro de Relaciones Exteriores. Las amistosas relaciones que existen entre el Paraguay y España son puestas de relieve en dicho comunicado, en el que también se afirma que la decisión del gobierno paraguayo está fundamentada en el principio de no intervención en los asuntos interiores de ningún país y en el último acuerdo adoptado por la O. N. U. en relación con España. — Efe

## "PRAVDA" ATACA A TITO

Habla de métodos terroristas y de organización policíaca

ACTUALMENTE TITO ESTA EN MINORIA

Londres 8.— Después de varios meses de silencio sobre la cuestión del diario soviético «Pravda» publica un ataque contra Tito de quien dice que se mantiene en el poder gracias a los métodos terroristas y a la organización policíaca. Según «Pravda» Tito representa a la mayoría del partido comunista yugoslavo hace un año, en minoría. También afirma que el grupo de Tito se está convirtiendo en una camarilla de asesinos políticos. — Efe.

BERLIN 8.— UNA RESOLUCION APROBADA EN LA REUNION CELEBRADA HOY POR EL AYUNTAMIENTO PIDE A LOS COMANDANTES ALIADOS QUE «HAGAN TODO LO POSIBLE» PARA LOGRAR LA LIBERACION DE TODOS LOS HOMBRES QUE SE ENCUENTRAN DETENIDOS EN EL SECTOR SOVIETICO. EN DICHA RESOLUCION SE DICE QUE EL TOTAL DE DETENIDOS ES DE CINCUENTA. EL JEFE DE POLICIA, STUMM, SE HABIA REFERIDO A UNOS 35 O 39 HOMBRES, COMO SACADOS DE LA OFICINA DE ENLACE Y DE LA CUSTODIA QUE LES DABAN LOS FRANCESES. — Efe.

### HOWLEY SE QUEJA A KOTIKOF

Berlín 8.—El comandante militar norteamericano de Berlín, Howley, ha entregado personalmente una protesta al comandante soviético Kotikof. Se sabe que Howley protesta con toda energía contra el trato dado por la policía soviética a los responsables extranjeros y contra la violación de las oficinas de enlace en el Ayuntamiento berlinés. — Efe.

### MAS POLICIAS DETENIDAS

Berlín 8.—Una declaración oficial facilitada por las autoridades de la policía del sector occidental de Berlín, indica que los últimos 23 miembros de la policía del sector occidental que han permanecido en el Ayuntamiento

miento bajo la protección de los oficiales de complemento occidentales, trataron de salir del edificio esta mañana, pero fueron detenidos por la policía que mantenía vigilancia sobre el Ayuntamiento, y conducidos al cuartel general de la policía en el sector soviético. — Efe.

### MARSHAL PIDE FIRMEZA

Washington 8.—En una conferencia de prensa el Secretario de Estado Marshall dijo que los esfuerzos comunistas para provocar el caos en Berlín deben ser resistidos con toda firmeza. — Efe.

## Sospechas

# Se admite que Zdanov pudo morir a mano airada

Londres. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press). — La noticia de la muerte de Andrei Zdanov ha causado gran sorpresa en los círculos políticos de la capital inglesa, ya que el jefe comunista fallecido gozaba hace muy pocos días de una espléndida salud y estaba considerado como un hombre de salud de

hierro. A causa de ello no es de extrañar que algunos observadores sobre la situación soviética admitan la posibilidad de que Zdanov haya caído en desgracia de Stalin y éste haya ordenado una de sus frecuentes y sangrientas «depuraciones» en la persona del hombre considerado como el segundo de toda Rusia. Andrei Zdanov ha muerto—según el radio de Moscú—de una enfermedad cardíaca. Parece un poco extraño que un hombre cardíaco pudiera acometer toda la labor que pesaba sobre los hombros del «hombre número dos» del bolchevismo universal, y más sobre todo, que a un hombre con una enfermedad crónica se le encargara en los últimos meses de la organización de la Kominform y sobre todo que se le enfrentara con Tito. No es de extrañar, por ello que la muerte de Zdanov haya producido sorpresa en Inglaterra y que haya surgido la sospecha de que su fallecimiento—como el de tantos otros jefes comunistas que incurrieron en la cólera de Stalin—no haya sido natural.

### PEREGRINOS AHOGADOS al despeñarse el autocar en que volvían de Covadonga

Oviedo 8.— Un autocar que regresaba de Covadonga con peregrinos, cayó al río Moldano, en Miéres, y se teme que algunos ocupantes del vehículo hayan perecido ahogados. Los heridos, peregrinos al Santuario de Covadonga, fueron trasladados a Pola de Siero donde recibieron el primer cura. Algunos de estos se hallan en grave estado. Hasta ahora se conoce el fallecimiento de una mujer. — Cifra.

### UNA INFORMACION procedente de Kansas City anuncia que el corresponsal de la United Press Walter Cronkite que acaba de llegar de Rusia, asegura que hace un mes vió a Zdanov en Moscú y que tuvo la impresión de gozaba de perfecta salud.

«Hace tres meses—sigue afirmando Cronkite—asistí Zdanov a la reunión de la Kominform en Bucarest para destituir a Tito de la jefatura del Partido Comunista yugoeslavo». Sea la muerte de Zdanov natural o a mano airada, el hecho es que su desaparición conviene

## Bernadotte conferencia

Hoy informará a la O. N. U. de los propuestas de los árabes y los judíos

Alejandro 8.— El Conde Bernadotte celebró su segunda reunión con los miembros del comité político de la Liga Árabe, anoche. Durante la reunión se trató de las violaciones de la tregua, así como del problema de los refugiados. Declaró que redactará el informe que habrá de enviar a la O. N. U. en Rodas, a su regreso, el jueves.—Efe.

# Auriol busca un primer ministro

## Queuille no ha aceptado aún el encargo

## Gana adeptos el movimiento de disolución de la Asamblea francesa

## Siguen los disturbios comunistas en París

París 8.—El presidente de la República, Auriol, ha pedido al diputado radical-socialista Henri Queuille, que intente formar Gobierno. Queuille tiene 64 años de edad y ocupó dieciséis puestos de importancia secundaria en los gabinetes entre 1920 y 1940; y fué ministro en el Gobierno Marie desde el 26 de julio al 27 de agosto últimos.

Dijo al presidente que consultará con los jefes de su partido y que mañana a medio día le dirá si puede o no aceptar el encargo.—Efe.

### HERRIOT SUGIRIO EL NOMBRE DE QUEUILLE

París 8.— Herriot, que ha rechazado el encargo de formar un gobierno de unidad nacional, sugirió el nombre de Queuille. Mientras el presidente Auriol conferenciaba con aquel, 500 obreros de la barriada parisina de Suresnes, se dirigieron al palacio del Eliseo para pedir una entrevista con el presidente. Fueron detenidos por la policía, que solo dejó pasar una delegación integrada por diez obreros. —Efe.

### AURIOL CONFERENCIA CON REPRESENTANTES DE DE GAULLE

París 8.— El presidente de la República se entrevistó con los partidarios de De Gaulle, Jean Palewski y Paul Giacobbi. Es esta la primera vez que el jefe del estado evacua consultas con simpatizantes del general.

El movimiento en pro de la disolución de la Asamblea y la convocatoria de elecciones generales, ha recibido el refuerzo de una petición dirigida al presidente Auriol por veintinueve miembros del Consejo de la República. — Efe.

### LOS COMUNISTAS QUIEREN IMPONER «SU» GOBIERNO

París 8.— El partido comunista ha lanzado una proclama en la que pide a los obreros que «impongan» un gobierno «democrático» dirigido por los comunistas. La policía ha chocado con una manifestación a cuya cabeza iban los comunistas, en plenos bulevares. — Efe.

## UNA VOZ EN EL TUMULTO

Por el MARQUES DE QUINTANAR

Transcribimos el artículo publicado por el marqués de Quintanar en el diario «O Jornal», de Rio de Janeiro, el 7 de agosto último.

A nosotros, españoles de la generación de 1900, ¿qué nos falta ver? A nosotros, que completábamos veinte años cuando se produjo la sangrienta revolución de Barcelona y fuimos testigos del heroico sacrificio de nuestra oficialidad en África y vimos después desmoronarse la gloriosa Monarquía atacada con las armas más viles, y cómo España se agotaba en una guerra civil horrosa ante la indiferencia del mundo, ¿qué más podría maravillarnos o enternecernos? Sin embargo, existe, existe algo capaz de conmover nuestro corazón, que vuelve a vibrar ante la fecha patética del día 3 de julio de 1898, en la cual, en aguas americanas y españolas, se sacrificó con heroísmo jamás igualado en la Historia, una escuadra tripulada por hombres de honor, por marinos de nombres insignes mandados por el almirante don Pascual Cervera y Topete.

Fué en Santiago de Cuba—tierra recientemente visitada por nuestro futuro Monarca—donde (Continúa en quinta pág.)

# Dura campaña contra Foster Dulles, Secretario de Estado, si Dewey triunfa

(Crónica radiotelegráfica desde Nueva York)

Nueva York.— Al parecer, Thomas Dewey, el gobernador del Estado de Nueva York, que el próximo 2 de noviembre espera ser elegido presidente de Estados Unidos, ha dicho a todo el mundo que su selección para el cargo de secretario de Estado es el abogado, consejero de las grandes compañías, John Foster Dulles. Sin embargo, Dulles decía el otro día: «Se lo ha dicho a todo el mundo menos a mí». El caso es que John Foster Dulles comienza a ser ya blanco de un gran tiroteo. Y no por parte de los adoradores de Stalin en estas tierras, ni siquiera por parte de Vishinsky, que no se mordió la lengua durante la última sesión de la Asamblea de la O. N. U., para llamarle belicista número uno de Norteamérica, sino por parte de los que podrían clasificarse en su propio campo anticomunista. Alger Hiss fué nombrado en 1946 presidente de la Funda-

ción Carnegie con un sueldo de 20.000 dólares anuales, y de la que Foster Dulles es presidente del comité de directores. Pero Hiss, por su parte, ha declarado que el puesto se lo debe a la influencia ejercida por Dulles. Cualquiera que sea la verdad de ambas versiones, el hecho fundamental es que Hiss, que desde 1934 hasta 1946 escaló muchos peldaños, en una fulminante carrera política como definidor de la política internacional de los Estados Unidos, acaba de ser señalado como un idealista del comunismo, un comunista, y un espía comunista, para personas diferentes que han declarado ante el Comité de Actividad Antiamericana, y que Foster Dulles, aunque republicano, se ha injertado demasiado durante los últimos años. (Continúa en quinta pág.)

## «Una úlcera incipiente» padece ATLEE

SE ESPERA QUE PRONTO PUEDA REANUDAR SUS ACTIVIDADES

Londres 8.— Los médicos que asisten al primer ministro Atlee anuncian que éste padece una úlcera incipiente en el duodeno y se le ha aconsejado que reduzca al mínimo sus actividades.

En el boletín publicado en la residencia oficial del primer ministro, firmado por cinco doctores, se dice que la salud de Atlee requiere un tratamiento dietético durante algunas semanas. Sin embargo, el primer ministro podrá volver a su despacho oficial en la próxima semana. Ana, de el informe médico que la doctora de los pies se ha reducido considerablemente. — Efe.

## EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN EL PERU IMPONE LA GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATOLICA AL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE DICHA NACION



Lima.— El general don Armando Revoredo, Presidente del Consejo y Ministro de Asuntos Exteriores del Perú, rodeado de los asistentes a la comida de gala celebrada en la Embajada de España en esta capital y durante la cual le fué impuesta la Gran Cruz de Isabel la Católica por nuestro Embajador, señor Castiella. (Foto Cifra Gráfica)

# Ayer en la ciudad

## CORREO INTERIOR

**ARBOLES DESTROZADOS.** — «Leo una nota, mi querido señor, en la que desde la Alcaldía se amenaza con multas de cien pesetas a los destruidores de árboles. Justo motivo para una sanción, justo tono amenazador de la actualidad, y justo todo, menos la cuantía de la sanción. La persona — íbamos a decir el ciudadano — que en pleno uso de sus facultades dentales desgarra las ramas de uno de los centados y escuálidos árboles con que cuenta Palma, merece un castigo mayor que esos veinte duros con que es amenazado. Nosotros, tan faltos de árboles y jardines, debíamos aplicar todo el peso de la ley contra los destructores y, por el contrario, premios a tante y bonete a los que se distinguieron en su cuidado. Veinte duros no resuelven a nadie el problema, y señor habrá que, en posesión de una bota de arrastrar considerable, por el simple placer de destruir, los pague gustoso con tal de que su iconoclasta obra quede en pie. No veinte, sino mil, y además, unos meses de cárcel o de intenso cursillo de arboricultura, sería lo que yo aplicaría. No multas de esas que uno desprecia porque son, a lo mejor, lo que les cuesta una botella en la juerga iniciada, o una apuesta en el no hacer nada de la tertulia cafetería o casineril.»

**PARA USTED LA PERRA GORDA.** — «Con miadita de excepcionalismo justificadísimo a fuerza de fracasos y desengaños, he ido leyendo la campaña — la modesta campaña que ustedes han desatado en pro de una parada de tranvías a la altura del Club Náutico, en sustitución de la que existía frente al Club de Regatas hoy vacío. Costó trabajo, pero se ha conseguido. La parada está hoy donde lógicamente debe estar, y hasta un flamante cartelón la indica. Que sea enhorabuena, mi querido señor. Esta vez se salió usted con la suya.»

F. J. J.

## El pleno de la Junta General de Colegios de Agentes Comerciales de España, EN PALMA DE MALLORCA

Ayer llegaron a Palma los miembros que integran el Pleno de la Junta Central de Colegios de Agentes Comerciales de España, con objeto de celebrar en esta ciudad las reglamentarias reuniones cuatrimestrales del expresado Organismo.

Por tal motivo han llegado: el Presidente de la Junta Central, Ilmo. señor don Gregorio Sánchez Puerta y de la Piedra, Procurador en Cortes y Ministro del Tribunal de Cuentas; el Vicepresidente, don Manuel Hernández Caballero y los Vocales: don Fernando Valencia de los Santos, del Colegio de Sevilla; don Ivo del Cacho Larroqué del Colegio de Zaragoza; don Antonio García de Lomas Utor, del Colegio de Valladolid; don José Gijón Bárcena, del Colegio de Granada y don José Díaz Góndales, del Colegio de Oviedo; así como también el Letrado-Aesor, don Manuel de Arizmendi Ruiz de Velasco y el Jefe de Secretaría, don Angel Ballesteros Tapia. Por causas bien justificadas no han podido desplazarse a ésta el Tesorero de la Junta Central, don Gerardo Fernández, el Secretario don José Sevilla Gómez, y los Vocales, don Luis Astorquia Larrodans del Colegio de Vizcaya don Francisco Donate Gascón del Colegio de Valencia y don José María Palomo Fort, del Colegio de Barcelona.

Esta mañana el Pleno dará comienzo a sus reuniones, que se celebrarán en el Salón de Actos de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de esta ciudad, cedido galantemente por su Presidente don José Casanovas Obrador, y las sesiones continuarán los días 10, 11 y 12 del que cursa.

Deseamos a tan distinguidos visitantes, que su estancia en esta isla les sea muy grata, al par que hacemos votos para que sus deliberaciones sean fructíferas para el Cuerpo de Agentes Comerciales que tan digna y acertadamente representan.

### ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS

Se pone en conocimiento del público que han quedado ampliaditas las comunicaciones postales con Alemania a la Zona Francesa, con destino a la cual puede cursarse correspondencia ordinaria y certificada.

Palma de Mallorca 7 septiembre de 1948. — El Admor. Pral Francisco Noé.

# El niño debe dormir solo



**PRECIOS DE FABRICA**  
**CASA BUADES** CALLE BALMES, 45  
ANTONIO BUADES FERRER

## GROU VICA DE SOCIETAT

**Boda:** Los numerosos invitados fueron obsequiados con un exquisito almuerzo.

Los nuevos esposos a quienes deseamos muchas felicidades en su nuevo estado salieron para el interior de la Isla y dentro de unos días lo harán para la Península en viaje de novios.

En la Basílica de San Francisco, tuvo lugar en el día de ayer, la celebración del enlace de la señorita Paquita Picó Vila, con el joven Abogado don Bartolomé Singala Serra, bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Rdo. Padre Antonio Pericás de la T. O. R.

La novia entró en el templo brazo de su padre el industrial don Miguel Picó Bonnin y el novio del de su madre doña Isabel Serra Vives.

Apadrinaron a los contrayentes don José Picó Bonnin y don Miguel Pons Zornoza, tío y primo respectivamente de los contrayentes.

Firmaron el acta matrimonial en concepto de testigos por el novio, su hermano don Joaquín y don Juan Sard; y por el novio el industrial don Jaime Fuster y el Abogado don Salvador Llopi.

La novel pareja a la que deseamos muchas felicidades salió en viaje de bodas por el interior de la Isla desde donde saldrán para la Península.



## LAS FIESTAS DEL TERCER ANIVERSARIO DE «EL RUEDU»

La Sociedad Taurina «El Ruedu», ayer inició los festejos conmemorativos del tercer aniversario de su fundación. En el local social reina ya la más desbordante alegría, y todo son preparativos para la becerrada que tendrá lugar el próximo domingo en nuestra Plaza de Toros. La entidad ha sido engalada con sus mejores galas, y a altas horas de la noche de ayer se procedió al sorteo de los que tendrán que actuar de matadores en la singular corrida. Como quiera que en el seno de la pujante sociedad se ampara ya flor y nata de los jóvenes aspirantes a torero, anoche

la tensión — con motivo del sorteo — llegó hasta el máximo grado. Mañana podremos (D. M.) asegurar los afortunados — si da afortunados — que tendrán que empuñar la espada y la muleta y demostrar a la desbordante concurrencia, y sobre todo al elemento femenino, que sin duda llenará por completo las localidades de la Plaza — la entrada es gratis — que sus cualidades toreras superan en mucho a las de Reverte y el Espartero.

Ayer fueron decenacionados los dos novillos de Peris de Sevilla que serán torcados, bantarrilleados y muertos a estoque o por lo menos quedarán machibidos, por los entusiastas neófitos, y podemos asegurar que sus buidas astas y las arrobadas que ostentan en los lomos no causarán mayor desánimo en los presuntos «fenómenos». El valor demostrado hasta ahora (el domingo ya veremos) es tanto que ayer se cruzaron múltiples apuestas entre ellos, unos comprometiéndose a no saltar la valla aunque el toro les empuje, y otros a que torrearán mejor que el que inventó el toro.

La Comisión de Festejos nos comunicó que durante los días 9, 10 y 11 habrá baile y «canje hondo» en el local social y que el día 13 a las 10 de la noche, se celebrará una gran verbena en los salones de «Trebol».

Las invitaciones, tanto para la novillada como para la verbena, serán facilitadas en el local social.

Lo más importante (para los taurinos, claro está) es saber quien será el triunfador de la corrida. Nosotros apostamos doble contra sencillo a favor de Juanito Cánovas, que no en balde pertenece a la generación taurina de mayor enjundia de cuantas se conocen en el toro mallorquín.

**Boletín informativo de llegada de mercancías**

Procedente de Barcelona ha llegado a este Puerto el motovelero «Chacartegui» con 177 toneladas de PATATAS con destino al abastecimiento.

**Religiosas**  
CULTOS PARA MAÑANA

Santos del día  
San Nicolás de Tolentino, cfr. Cuarenta Horas

Empiezan en Santa Fé, parroquia de la Santísima Trinidad, en honor de la Virgen del Buen Camino. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7:30, Rosario; Novena de Ntra. Sra. sermón por el Rdo. P. Rafael Tous Gayá, T. O. R. y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

En el Socorro a las 8 de la mañana se hará la Bendición de los «Pancillos» de San Nicolás de Tolentino, para enfermos.

Visita  
A Ntra. Sra. de la Salud en San Miguel.

**HACE UN CUARTO DE SIGLO**

9 SEPTIEMBRE DE 1923

Esta tarde se han celebrado tres partidos de fútbol. En Son Canals el «Samboiá» venció al Baleares por dos a uno. En el campo del U. P. M. contendieron «Atlético» y «Mallorquín», venciendo los primeros por uno a cero y en Capdeuá, «Juventud Andritxola» por un gol conseguido de penalty venció a «Unión E. Capdehanense».

En la Capilla oratorio de San Pedro y San Bernardo se celebró la boda de la señorita Fanny Aguiló con el joven industrial don Agustín Aguiló.

En la iglesia de El Terrero ha sido bendecido un rico y artístico Sagrario, siendo padrinos don Antonio Morey y doña Carmen María Caubet.

**Han terminado las fiestas de el Terreno**

Con un éxito sin precedentes, han terminado los festejos populares organizados en El Terreno. La diada de ayer estuvo repartida entre deportes y manifestaciones artísticas. Por la tarde tuvo lugar la grandiosa carrera ciclista de la cual damos referencia extensa en el sitio correspondiente.

Actuó también en la Plaza de Gomila la famosa banda de música de Santa Cecilia que consiguió un resonantísimo triunfo.

Todos los actos se han visto concurridísimos, por lo que la comisión de Fiestas merece nuestra más sincera felicitación.

## Hoy en PINOS

la Fiesta de la Simpatía con motivo de la despedida de España del gran cantor Miguel de Villa

que dedicará a la concurrencia la composición «Cantando a Mallorca» En su homenaje, actuación de los conjuntos

**BOLERO**  
con J. Nadal y J. Valls cedido por TREBOL

**TROCANTES**  
con Gelabert cedido por ROSALES

**RITMO Y MELODIA**  
con Torrens

Agrupación Folklorica y otros destacados elementos

**Viajeros**

Ha salido para Valencia don Enrique Fernández de Córdoba esposa e hijas.

Esta mañana habrán salido para Barcelona don Antonio Mulet Alcorta; doña Magdalena Fuster Granada; doña Rosario Casalt de Rosselló e hijos; doña Trinidad Quijano; don Antonio Serra Cañellas y doña Carmen Albertí Ferrá.

En el vapor correo de Valencia llegaron don Jaime Mas Bonet; doña Ana Bonet Vicens; don Juan Arbona Bauzá; don Vicente Riera Torres y don Antonio Alcover.

De Ciudadela llegaron don José Amat; don Antonio Antich Rotger y don José Quetglas Comellas.

Procedentes de Barcelona llegaron por vía marítima don Bartolomé Enseñat; don Juan Perelló; don Santiago Llobet y don Juan Llobera.

Para Barcelona anoche salieron don Juan Matons y esposa; don Bartolomé Seguí Morey; doña Carmen Coll; doña Carmen Mayol; don Mateo Escalas Fábregas esposa e hijos y don Pedro Ripoll Juan.

En el avión de la A. y C. saldrán don José Oliver Badenas y esposa; don Luis Escorra; don Miguel Perras y don Vicente Sampil Matias.

**SECCION FÓMENINA Sericicultura**

Se avisa a quienes interese la plantación de moreras pasen antes del día 20 del mes en curso de 10 a 1 de la mañana por la Delegación Provincial de Sección Femenina (Gran Vía José Antonio, 13) Departamento de Hermandad donde se les facilitará toda clase de datos, y número de plantas que deseen.

**TITOS**  
GRAN ÉXITO DE  
**Carmen Romero**

la cual encierra todo el secreto y el embrujo maravilloso de la danza española

**CASA ROJALS**  
MUDANZAS  
CONSULTE PRECIOS



Siete Esquinas, 5 Tel. 2227 Palma

**Vías Urinarias**  
Antonio Alomar

Españ. en «BLENORRAGIA»  
Enfócs. Sexuales, Sífilis, Matriz.  
L. Vicens (Travesía J. Anselmo Clavé), Tel 2664 y Sindicato, 198 (Céntrica Calle Triqueti)

## TEATRO PRINCIPAL

**HOY**  
EL MEJOR PROGRAMA DEL AÑO  
DOS FILMS  
EXTRAORDINARIOS  
La gran producción FOX

**Quien mató a Wyky**

y reestreno de la gran producción PARAMOUNT

**La vida íntima de Julia Norris**

—POR—  
Olivio de Havilland

UN PROGRAMA MONSTRUO

**INU**  
INSECTICIDAS  
DDT. CON PRODUCTOS SINERGETICOS QUE AUMENTAN SU EFECTIVIDAD

MAXIMA EFICACIA CONTRA MOSCAS, MOSQUITOS, CHINGHES, ETC



Primer aniversario del fallecimiento de

# + Don Antonio Gispert Peret

Ocurrido el día 11 de Septiembre de 1947

E. P. D.

Su alligida viuda, doña Carmen Nivela, madre, madre política, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y las razones sociales HOTEL VIENA S. A., COLAS MALLORCA y ERNESTO GISPERT, suplican a sus amistades un piadoso recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que en sufragio de su alma se celebrarán D. M., el próximo día 11 en la parroquial iglesia de San Miguel, a las once horas.



# Eduardo Benes ha pasado a la Historia

Murió Eduardo Benes de mal de soledad. Allí, en su residencia de Sezimovo Usti, a cien kilómetros de Praga, incomunicado con el pueblo, con las nuevas ideas políticas, en constante charla con los recuerdos y la conciencia. Se ha ido extinguiendo su resistencia física, lentamente, como se extingue la física resistencia de los pueblos creados artificialmente. Si Checoslovaquia salió de Versalles con una copia constitucional de la República Francesa, sin fundamento histórico en su tradición de provincia, sin copia de su sentido racial, Eduardo Benes llevaba la goma arábiga para pegar los sentimientos separatistas a costa de la unidad armónica del Imperio austro-húngaro con los problemas étnicos, raciales, económicos, sociales, religiosos, políticos y militares de una nación artificial que para reunir a los millones de habitantes tuvo que amalgamar Bohemia y Moravia, la Silesia austriaca, la parte septentrional de Hungría habitada por eslovacos y rutenos, y diversos pedazos más de Austria y de Alemania. Si Austria, después de Versalles, quedó reducida a un corazón sin miembros y sin pulmones, Checoslovaquia no era otra cosa que un brazo sin cerebro y sin corazón, una creación artificial que halló en Benes el político artificial.



BENES

Checoslovaquia se perdió por él

Eduardo Benes, como Massaryk en aquella encrucijada para Europa trágica por los errores de tras guerra de Wilson, Lloyd George y Clemenceau, se limitó a explotar unos sentimientos separatistas, por que siempre es cómodo y de fácil éxito explotar separatismos cuando se decapita la unidad nacional. El sistema político que se trajo de Versalles no era centro-europeo, como no podía serlo la República de Weimar. Todos los ingredientes con que contaban Benes y Massaryk en un dialecto de raíces germánicas,

hecha política, con salpicones de latin corrompido y alguna voz marcial, un folklore, unas costumbres regionales y una rebeldía hacia el Emperador. Lo suficiente para explotar el separatismo en la caída del Imperio y lo bastante para ser absorbidos por el inmediato Imperio centro-europeo que surgiera. Primero, el III Reich; luego, la U. R. S. S.

Benes fué el último superviviente y el responsable de haberse perdido la República checa y de haber visto desaparecer sus amigos, en el destierro o en el sepulcro, después de que se rindiera al ultimatum de Gotwald.

Benes, con su figura errante por las cortes de Europa y por el Norte de América, fué siempre uno de los personajes más influyentes, especialmente en los días que precedieron y siguieron al principio de la última gran contienda mundial. Donde no alcanzaba su poder o el de su pueblo, llegaba su palabra fácil y su consejo, frecuentemente útil. Hoy, que Norteamérica culpa al presidente Roosevelt de sus erróneas complacencias con Stalin, parte por igual el peso de esta responsabilidad entre Roosevelt y Benes. Roosevelt cometió aquel error porque Benes le indujo.

En el amanecer soleado, con los últimos trirrones de la noche, Eduardo Benes acaso se acordara de la Historia. Y si vió a los camineros de Sezimovo descubrirse al pasar ante su palacio, sinceramente conmovidos por su desgracia, respetuosos y auténticamente nostálgicos, pudo pensar que lo mismo hicieron con los antiguos gobernadores que en Viena hablaban el idioma del Emperador con el deje de provincias.

## ACADEMIA MAYOL

COLEGIO DE ENSEÑANZA MEDIA OFICIALMENTE RECONOCIDO. — (Vallori, 2)

PRIMERA ENSEÑANZA E INGRESO — Las clases darán comienzo el 15 del actual.

BACHILLERATO Y REVALIDA. — Empezará el curso en Octubre.

COMERCIO, CONTABILIDAD, IDIOMAS CULTURA GENERAL, CLASES ESPECIALES

Abierta la matrícula durante el mes de Septiembre de 9 a 12

### VENTAS

- Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa.
- VENDO coche Fiat Sedán y zerrito chupeterías. Plaza Weyler 24. (10)
- BATIDORA para pastelería, panja. Lote puertas, ventanas y botones procedentes derribo. Informes: Puente San Magín 289. (16)
- VENDO motocicleta Montesa sin estrenar. Barón de Pinopar, 88 (10)
- CLORURO Potasa, se vende una buena partida de procedencia legítima. Informes: Teléfono 4213. (13)
- MORRIS 10 H.P. último modelo completamente nuevo, se vende. Almacenes Los Arcos, calle San Miguel. (15)
- VENDO Citroen 5 H.P.; otro Citroen 10 H.P.; camioneta 12 H.P.; moto Hupson 2 H.P., y moto Soriano; Héroes Manacor, 59. (25)
- POR AUSENTARME vendo tienda confección ropa niño. Informes: Pasaje Maneu, 7 y 9. (13)
- POR AUSENTARME urge vender taller de platería con cilindro o laminadora, prensa punzonadora y motor para pupa, junto o por separado. Informes: Café Rastrillo. (25)
- VENDO o cambio por Ballina coche S.P. Clase E. 9 H.P. Traje de baño. Informes: Hermanos Bernard, 21. (17)

# Círculo de Bellas Artes de Palma de Mallorca

(Viene de la sexta pág.) sados para que, en el caso de que no lo sean, puedan recogerse.

15 — Admitida una obra no podrá ser esta retirada por el expositor ni por el Jurado hasta la clausura del certamen.

16 — Una vez seleccionadas las obras la Secretaría de la Exposición cuidará de redactar el catálogo de la misma.

17 — La Comisión de Admisión y Colocación habrá de dejar convenientemente instaladas todas las obras admitidas tres días antes de la apertura de la Exposición, no pudiendo —después cambiárselas de lugar por ningún concepto.

18 — El día antes de la inauguración de la Exposición se dará acceso a las salas de la misma a los artistas o a sus representantes para el barnizado.

19 — Será también misión del Jurado señalar en qué sección debe ser incluida una obra, entendiéndose que ello se determinará solamente en los casos en que pueden ofrecerse dudas.

20 — El «Círculo de Bellas Artes» percibirá como derechos de exposición y por cada obra:

Asociados: 20 pesetas.

No asociados: 40 id.

21 — Se consideran asociados del «Círculo de Bellas Artes» de Palma de Mallorca, para los derechos de exposición a los de entidades análogas de la península, que observen reciprocidad con los de este «Círculo». Los artistas invocarán tales derechos mediante certificación de la entidad a que pertenecan.

22 — Los artistas que deseen que su obra u obras sean reproducidas en el catálogo abonarán, para gastos de reproducción, la cantidad de 30 pesetas por cada una.

23 — El «Círculo de Bellas Artes» percibirá el 15 por 100 del producto de venta de las obras expuestas.

24 — El Jurado que calificará las obras estará constituido por: tres miembros designados por la Junta del «Círculo de Bellas Artes» y otros tres por votación entre los expositores que concurren al Salón.

Actuará de Presidente del Jurado el que elijan los mismos miembros que lo constituyan, por votación secreta. El Presidente tendrá voto decisivo en caso de empate.

La Secretaría estará a cargo del Secretario del «Círculo» y del de la Comisión de Pintura del mismo. Ambos con voz, pero sin voto.

25 — Para llevar a cabo la elección de los tres miembros del Jurado entre los expositores que concurren al VII Salón de Otoño, éstos, a la presentación del Boletín de inscripción acompañando su obra, expresarán los nombres de tres personas que estimen deban

figurar en el Jurado en representación de los expositores.

Si se diera el caso de que concurrieran al Salón todos o alguno de los artistas que hubieran sido elegidos y que aceptaran su designación, figurarán sus obras en el mismo afuera de concurso por haber sido elegido miembro del Jurado.

Si alguno de los señores distinguidos con la confianza de los expositores renunciara al cargo para el que hubieran sido elegidos, se invitará a ocuparlo al que le suceda en número de votos.

26.—Cada miembro del Jurado presentará su propuesta de recomendar y a continuación se verificará el escrutinio por la Secretaría, que constará en acta y se hará pública.

27.—El Jurado en pleno fallará en su día, las distribuciones honoríficas dentro del plazo de los ocho primeros días de haber sido inaugurada la Exposición.

28.—El fallo del Jurado será inapelable.

### Distinciones

29.—Se otorgarán las siguientes distinciones:

Medalla de Honor, del «Círculo de Bellas Artes».

Primera Medalla, de la Excmo. Diputación Provincial.

Segunda Medalla, del Excmo. Ayuntamiento de Palma.

Una primera Medalla, de Plata, para cada una de las seis secciones.

Una segunda Medalla, de Bronce, para cada una de las seis secciones.

30.—Podrán declararse desiertas las distinciones que a juicio del Jurado no hallen las obras adecuadas para merecerlas y otorgar las Menciones Honoríficas que creyeran justas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma, 30 de julio de 1948.—Por la Junta de Gobierno, El Secretario, Julio Sanmartín. — V. O. B. El Presidente, Antonio Paríetti.

Aprenda DIBUJO LINEAL POR CORRESPONDENCIA

TITULO DE DELINEANTE

INSTITUTO MATKO

MADRID

Información GRATUITA

Apartado 12142

## EJERCITOS DE TIERRA Y AIRE

Para la construcción de toda clase de pabellones y edificios, las máquinas «INCON» producen a pié de obra, a reducido costo, bloques, ladrillos, baldosas, tejas, etc. Pidan detalles a «INCON». Félix Mayor Altamira. — Apartado 92. — San Sebastián

### OPORTUNIDAD PARA ADQUIRIR UNA BUENA NEVERA METALICA A PLAZOS

Visite QUILLET - P.º Generalísimo, 50 bis

# HOGAR Y MODA

(VIENE DE LA 6.ª PAGINA)

creía inexistente en las mujeres. Cuando vengo preocupado, sabe respetar mis preocupaciones, cuando estoy contento, sabe alegrarse conmigo y respetar mis silencios cuando tengo pocas ganas de hablar.

EL DE CUARENTA AÑOS.—Llevo casado quince años, y aunque el amor que siento por mi esposa no tiene la vehemencia de la juventud, se ha convertido en un sentimiento tierno, apacible. Quizá ella va envejeciendo, pero sin duda debe ocurrirme a mí lo mismo... Nuestra vida privada tiene la misma deliciosa intimidad de antaño, que ella ha sabido conservar. Aprecio en ella sus esfuerzos por renovarse, por mantenerse joven, por luchar contra la monotonía inevitable de la existencia cotidiana. Ahora comprendo que la necesito; en otro tiempo sólo lo había sospechado.

EL DE CINCUENTA AÑOS. — Hay un enemigo contra el cual el hombre intenta luchar durante toda su vida, pero ante el cual se siente vencido al llegar a esta edad: es la soledad de sí mismo. No quisiera casarme cuando era más joven; las mujeres me parecían insulsas, vacías y sin duda no supe encontrar la que me estaba destinada. Hoy día lo deploro. Me encuentro solo, cansado... Ahora me parece tarde para buscar la mujer que necesitara: afable, comprensiva, buena, y al mismo tiempo inteligente, tierna y entretenida. Y porque lo creo difícil, sigo en mi soledad.

EL DE SESENTA AÑOS.—Creo que para mí ha pasado el tiempo de tomar en serio al sexo femenino. Siempre me han atraído las mujeres y en el curso de mi vida he hecho el amor a muchas. ¿Qué hombre no ha hecho lo mismo? Pero sólo amé a una, a la que ha sido mi compañera fiel durante largos años. No puedo imaginarme lo que sería de mí sin ella. A veces me siento solo, pero nunca del todo solitario.

ZITA

## Rusia gana una batalla a los occidentales en el Sureste de Europa

(Viene de la octava pág.) representado obstáculo alguno para que Wichinsky haya gozado del triunfo en Belgrado sede yugoeslava, y es que esta discrepancia constituye un simple conflicto episódico entre lobos de la misma camada comunista, que fácilmente se ponen de acuerdo para atacar a los ingenuos rebanos occidentales.

Una sola Comisión será, pues en el futuro la encargada de regular la navegación en el curso completo del Danubio. Esta Comisión, integrada por representantes de Estados ribereños «satélites soviéticos», es para Rusia suficiente garantía, que deben aceptar los pases de otras latitudes. Pero, ¿quién puede asegurar el cumplimiento del principio de la libertad de navegación a través de países del bloque oriental bajo el control ruso? Se explica perfectamente que los representantes occidentales desean otra garantía más firme, mostrándose participes en esa Comisión. Pero ello sería ir contra una decisión democrática que, naturalmente (?), hay que respetar.

El hecho positivo es, aunque parezca extraño, que grandes Potencias europeas se ven hoy expulsadas, no solo de sus antiguos dominios de ultramar, sino como miembros de las representaciones internacionales de su propio Continente. Es la cosecha de quien sembró vientos, que, indefectiblemente, recoge tempestades.

De esta forma, la posibilidad de reanudar con los países del SE. de Europa el intercambio económico, va a ser muy remota. No olvidemos que se trata de un bloque, el oriental, que se aña del resto del mundo y que produce la gran paradoja de que cuando las fronteras naturales dejan de ser obstáculo, y los mares desaparecen como fosos para convertirse en caminos, un simple juego político basta para ais-

lar a países próximos geográficamente y hasta enlazados por comunidad de intereses. Así, como a un derrumbamiento de los viejos conceptos del Derecho Internacional con la aparición de una nueva forma de imperialismo, inconscientemente fomentada, y que ya resulta incontentible para las armas de la diplomacia.

El equilibrio que se precisa para las buenas relaciones de los pueblos, así como para asegurar la navegación a fuertes y débiles ha sido roto en el Danubio y en tantos otros lugares por la soberana y unilateral voluntad soviética.

Mejor que desde ningún otro sitio se contempla desde la serena atalaya de nuestro país lo que acontece en el exterior, y para consolarlos nos sumimos en la doctrina de Francisco de Vitoria con la esperanza de que algún día los hombres de buena voluntad sepan comprenderla e imponerla al mundo.

ORGANIZACIÓN NACIONAL DE CIEGOS

Delegación Provincial BALEARES

Núm. premiado 155

Sorteo 8 Septbre. 1948

10 CÉNTIMOS

Importante

fábrica de alpagatas concederá representación para Baleares a persona solvente Informes esta Administración.

# Anuncios Económicos

10 palabras. 3'50. Cada palabra más. 0'30

- VENDO cochecito niño lujo, completamente nuevo. Enrique Alzamora, 2, 1.º, 1.ª. (11)
- MOTO nueva 6.500 pesetas. Servicio Estación. San Miguel, 236. Teléfono 1917. (11)
- POLEAS madera March, corrientes y trapezoidales. Mateo Enrique Lladó, 24. (10)
- VENDO dos colchones lana. Informes esta Administración. (10)
- VENDO Café y Comidas, punto céntrico, o traspaso local. Informes esta Administración. (12)
- POR TENER que trasladarme a Península y no poder atender, vendo Agencia Transportes Generales, con buena clientela y Corresponsales principales Capitales, con combinaciones toda España. Informes: Calle Socorro, 178, 1.º, de 3 a 6 tarde. (35)
- MARAVILLOSA moto D.K.W. 2'5 H.P. vendo, Garage Amado. Calle Conquistador, 26. (11)
- VENDO tapa horno fabricación carbón. Informes: Mariano Aguiló, 40. (10)
- VENDO solar en Hostalets. Informes: Aragón, 137, 1.º. (10)

- VENDO cuatro cuarteradas tierra, caballo seis años, arados, carros. Luca de Tena, 16, 1.º. (Tardes). (15)
- VENDO dormitorio matrimonio completo, semi nuevo. Crédito Balear, 10. Vivero. (10)

### FINCAS

- VENDO solar bien situado o cambio con taxi hasta 12 caballos. Informes: Limman. Juan Alcover, 3. (16)
- SE VENDE chalet bien situado en Amanecer, 630 metros de solar, muchas comodidades. Informes: San Miguel, 199. (17)
- VENDÓ chalet en «Moré Verme» Alcudia, magnífica situación, orilla mar, entre pinos, huerto anexo cuarterada árboles frutales: Marqués Zayas, 1. Alcudia. (22)
- VENDO plaza baja y cochera libres, 80.000 pesetas, antes llegar Plaza Toros, 11'60 fachada, 390 solar. Obispo Maura, 99 bis entresuelo. (21)
- VENDO huerto mucha agua, casa libre, parada tranvía, precio razonable. Informes: Weyler 11, 1.º. (14)

### COMPRAS

- COMPRO puertas, persianas usadas y tablonés. Plaza de Pedro Garau 14 (11)
- COMPRO libros españoles y extranjeros. Carlos. Hotel Balear. Horas: 2-4 solo hoy. (13)

### ALQUILERES

- PRECISO local en sitio céntrico, una o dos habitaciones propias para despacho. Informes esta Administración. (15)
- SE ALQUILA piso amueblado en Terreno, con baño, jardín, garage. Informes: Pelaires, 8, 3.º. (14)
- SE ALQUILA piso primero y piso ático. Bosque, 10, Son Armadams. Informes: Armadams, 26 (14)
- ALQUILARIA habitaciones despacho, médico, oficina, punto céntrico. Informes: Oliva, 14. (10)
- CEDO piso céntrico 100 ptas. alquiler, comprando muebles. Informes: Weyler, 11, 1.º. (12)
- ALQUILO soleada habitación con o sin derecho cocina. Salas, 38. (10)

### HUESPEDES

- CEDO habitaciones solo dormitorio. Obispo Maura, 18, 4.º. (10)
- FAMILIA castellana desea caballero, matrimonio, pensión. Héroes de Manacor, 38, 2.º. (10)
- CEDO habitaciones particulares, derecho cuarto baño. Informes esta Administración. (10)

### VARIOS

- INSTITUT Belleza Excelsior, masajes, depilación eléctrica, vaporizaciones. Jaime II. 68. (10)
- INTERESA vedado de caza, gran extensión. Ofertas: Correspondencia «BALEARES», Porreras. (40)
- AGRUPACION Artística de Comedias Teatro Castellano-Regional con actuación en Palma, precisa jóvenes ambos sexos para cubrir vacantes. Admite ofrecimientos hasta 15 Septiembre. Dirigirse: Informes en la Administración. (28)
- NO DESCUIDE sus mantas. Lavados Modernos las dejan como nuevas. Capitán Castell, 33. (13)

ENSEÑANZAS

JIU-JITSU el arma invisible, aprenda a utilizarla. Profesor diplomado. Teléfono 4236. (11)

PERDIDAS

EXTRAVIADO pieza tela cretona en muelle. Llegada barco Barcelona día 8. Gratificaré devolución: Plaza de la Seo, 5. (18)

MAQUINARIA

RADIO reparaciones a domicilio horas convenientes. La Electra Plaza San Antonio. 12 Teléfono 4212

SINFIN de 90 cm. comprármelo de ocasión en buen estado. Francisco Tejedor. 37. Felanitx. (17)

MOTOR marca «Buig» de 24 H.P. en estado perfecto se vende. Razón: Juan Mestres n.º 35. (16)

SE VENDE un motor eléctrico 5 caballos, alemán, bomba, acumulador y prensa hidráulica con motor y compresor acoplado para fabricación mosaicos, a buen precio. Razón: Calle Blanquerna, 58-62. (29)

TRASPASOS

LOCAL para establecer cualquier clase de negocio situado en una de las calles más céntricas de esta ciudad, se traspasa o cambiaría con finca rústica o urbana. Referencias: Juan Mestres, 35. (32)

# DEPORTES

## El mejor equipo extranjero de natación que ha visitado Palma

### Los nadadores del P. U. C. vencieron en todas las pruebas disputadas, con marcas excelentes

#### Esta noche a las 10'30 la segunda y última jornada

Decíamos ayer que nos visitaba, mejor dicho actuaba el C. N. Palma uno de los mejores equipos extranjeros que han visitado España, pero después de celebrada la primera jornada podemos decir con sinceridad que se trata del mejor equipo extranjero que ha visitado las piscinas españolas, ya que las marcas logradas por todos sus hombres son de verdadera talla internacional, y no en balde la mayoría de los componentes del equipo galo lucen los entorchados como tales. Es sin duda alguna el mejor equipo que ha desfilado por nuestra piscina, e incluso nos atrevemos a decir que el equipo español que se enfrentó a los portugueses se vería con grandes trabajos para lograr vencerle. La mayoría de marcas que se consiguieron ayer fueron mucho mejores que las registradas con motivo del España-Portugal. Con ello creemos que queda bien demostrada la valía del «Paris Université Club», ese conjunto de muchachos jóvenes, que con gran orgullo pueden ostentar el título de campeones de París.

En la primera jornada de su encuentro contra el C. N. Palma salieron vencedores en todas las pruebas, consiguiendo el primer y segundo lugar, y en todas ellas de una forma clara.

La primera prueba internacional fueron los 100 metros libres, siendo en ésta donde las marcas fueron más flojas, pero no fue a causa de que se tratara de nadadores de menos categoría, sino debido a que se tuvo que repetir la salida, ya que Valdivia y Cortés, se adelantaron al silbato del juez de salidas. Ello como es natural va en perjuicio del nadador, ya que ha realizado el esfuerzo inicial de la salida y esto fue lo que hizo que nuestros nadadores, así como

los franceses lograran tiempos bastante malos. Con decir que Mezquida consiguió 1-12 en la carrera, creemos que es suficiente.

Pues bien, pese a ello el francés Lugan, consiguió 1-0-48, cuando normalmente rebaja el 1-03. Pese a ello nos demostró el pequeño francés que es un gran nadador y un excepcional velocista. Le siguió en méritos su compatriota Dupont con 1-07-9. De los nuestros con decir que la marca de Mezquida

nar la carrera con unos 2 metros, delante del equipo del C. N. Palma.

En el partido de polo acuático, los franceses se mostraron superiores a nuestro endeble equipo, que ayer salió falto de Calafell. Es un equipo que no practica más que un juego mediocre pero todos sus hombres están poseídos de una gran rapidez, con lo cual logran desmarcarse con una facilidad enorme. El partido en conjunto fué bastante malo, y el arbitraje de Paco Rever estuvo a



El grupo de nadadores del «Paris Université Club», junto con los dirigentes del C. N. Palma que acudieron al muelle a esperarles, posan para BALEARES, a su llegada a nuestra ciudad. (Foto Juanet)

fué pésima, creemos que es suficiente, pues éste era el único que podía presentar batalla a los galos.

Vino después la prueba de 100 metros espalda. Al no poder desplazarse desde Ibiza, Rosselló Flanells, la representación de Palma quedó reducida a Ramírez y Antonio Sancho, pues Ripoll es muy novato para pruebas de esta índole. Como era de esperar el triunfo fué para los franceses, entre los cuales logró llegar en primer lugar a la meta Chaveau que cubrió los 100 metros en el magnífico tiempo de 1-16-2, marca que creemos que puede mejorar, pues ayer llevó a cabo unos virajes bastante defectuosos. Su compañero de equipo Geradelle marcó el 1-20, marca que tampoco es despreciable. De los nuestros el tiempo de Ramírez es malísimo, mientras que el de Antonio Sancho debemos considerarlo como excelente, pues rebajó en más de tres segundos sus marcas habituales, no viniendo a «Kotito» por verdadera casualidad; creemos que si Sancho se toma en serio los entrenamientos para la carrera de espalda, puede llegar a lograr buenas marcas, ya que sin una preparación adecuada ya ha conseguido el 1-26.

Y por último en las pruebas individuales, se corrieron los 200 metros braza. En el transcurso de esta carrera tuvimos ocasión de ver a un excelente especialista en esta modalidad, y que nos recordó al andaluz Blanco. El francés Lusien, figura máxima del P. U. C. demostró que tiene condiciones—como dijimos—para figurar en las finales de la Olimpiada, pues ayer por la tarde consiguió el 2-53-8, cubriendo los 200 metros en una «mariposa» muy reposada, pero que le cundía muchísimo, especialmente cuando tiraba de brazos, y no fué esto sólo lo que nos gustó de este muchacho, ya que hubo una cosa que nos maravilló y fueron las salidas de los virajes, ya que al efectuar éstos salía por debajo el agua, y en dos brazadas cubría cerca de diez metros de recorrido, para luego recobrar el estilo de «mariposa». Un braclista perfecto y un auténtico campeón de Francia. Su compañero de equipo Dupe, nadando la braza ordinaria consiguió la excelente marca de 3-01-9, tiempo bastante bueno sobre esta distancia. Paco Massanet logró rebajar los 3-10, pero no se acercó a los 3-06, como esperábamos, sino que marcó los 3-08.

Y finalmente tuvo lugar la carrera de 5x66 m. relevos libres. En esta prueba fué donde mostraron su gran clase los franceses, ya que desde el primer relevo fueron tomando ventaja a nuestros nadadores, para termi-

nar la carrera con un mismo, abusando un poco en castigar a los polistas del C. N. Palma, pero no con ello queremos restar méritos a los muchachos del P. U. C., ni muchísimo menos, pues estos merecieron la victoria por más margen del 6-0, que fué el resultado final del encuentro.

Y después de la primera jornada los franceses llevan una ventaja de 19 puntos, ventaja que es del todo imposible igualar.

Para la jornada de hoy se anuncian las siguientes pruebas: 3 x 100 m. relevos estilo. 200 m. libres. 100 metros braza. 7 x 33 metros relevos libres y Waterpolo.

Como ya indicamos ayer, para la carrera de relevos 7x33 m., ha donado un trofeo, que se adjudicará al equipo vencedor, la casa de material fotográfico «Casa Planas».

Esperamos que este enorme interés del desarrollo de la segunda jornada en este encuentro entre parisinos y palmistas, cuyas pruebas darán comienzo a las 10'30 celebrándose al final de las mismas una gran verbena.

Esperemos que esta noche nuestros nadadores mejoren su actuación de ayer, pues de hacerlo obligarán a los franceses a emplearse a fondo, y con este motivo conseguirán mejores marcas, pese a que las de ayer fueron excelentes por todos los conceptos.

¡Sir duda el mejor equipo extranjero que ha visitado España!

#### ENEBE

#### RESULTADOS TECNICOS

- 100 metros libres
- 1.º Lugan (PUC) 1-04-8
- 2.º Dupont (PUC) 1-07-9
- 3.º Mezquida (CNP) 1-12-2

- 4.º Carreras (CNP) 1-13
- 5.º Valdivia (CNP) 1-13-1
- 6.º Bestard (CNP) 1-14-1
- 7.º Cortés (CNP) 1-18-4

#### 100 metros espalda

- 1.º Chaveau (PUC) 1-16-2
- 2.º Gerodolle (PUC) 1-20-1
- 3.º Ramírez (CNP) 1-26
- 4.º Sancho (CNP) 1-26-2

#### 200 metros braza

- 1.º Lusien (PUC) 2-43-8 (Record de la piscina)
- 2.º Dupe (PUC) 3-01-9
- 3.º Massanet (CNP) 3-08
- 4.º Luna (CNP) 3-20
- 5.º Gual (CNP) 3-32
- 6.º Martínez (CNP) 3-40-8

#### 5x66 m. relevos libres

- 1.º P.U.C., con Dupont, Boluín, Gesell, Lugan y Fourcade 3-25-3
- 2.º C.N.P., con Carreras, Valdivia, Seguí, Martínez y Mesquida 3-34-4

#### Polo acuático

- P. U. C., 6
- Dupé, Meyer, Lemaître, Gerodolle, Lugan, Lebucq y Gesell.
- C. N. P., 0
- Pujol, Galmés, Rosselló, Segura, Castell, Gara y Sancho

## remojesones



La primera bronca de la tarde se la ganó el Juez de Salidas, al hacer repetir la de la carrera de 100 metros libres.

Las restantes id., fueron para el árbitro de waterpolo.

¿Cuándo se aplaudirán las intervenciones de los árbitros? Sinceramente, creemos que en alguna ocasión lo hacen bien.

Estamos seguros que si Sancho logra vencer a «Kotito», en los 100 metros espalda, se hubiera ganado la mayor ovación de la tarde. Pero aunque ello hubiera sucedido así, Ramírez hubiera seguido siendo el favorito de las... tribunas.

Castell y uno de los nadadores franceses entablaron un diálogo dentro del agua. Estamos seguros que uno no entendía al otro, ahora que lo que se entendió el público es que se quejaban de los golpes que se repartían mutuamente.

Estamos completamente seguros que no fué uno de los galos, de los monjes de los nadadores franceses, el que arañó la espalda a Sancho, ya que durante el partido de waterpolo no usaban mono.

Ofrecemos un premio al primer nadador que se presente con bañador completo para participar en una prueba. Y es que como siga la cosa así, muy pronto habrá alguno que sólo usará las hojas de parrá, en lugar del traje de baño.

#### STARTER

## El Atco. Baleares recibe el domingo la visita del Arenas de Zaragoza

Ya va en serio la cosa. El domingo abrirá sus puertas el Campo de Son Canals, para dar lugar a la celebración de un grandioso encuentro correspondiente al Campeonato Nacional de Liga de III División entre el Atlético Baleares y el Arenas de Zaragoza.

Los comentaristas que se hacen ya en torno a este partido, son sabrisísimos, máxime si se tiene en cuenta que el equipo aragonés brillante vencedor del Zaragoza en su propio campo de Torrero, eliminándolo de la Competición Copa Generalísima, está conceptualmente como uno de los mejores equipos que figuran en el grupo.

El Atlético Baleares después de la lección recibida el pasado domingo en Es Fortí, no piensa dejarse sorprender, y ayer mismo hablando con el entrenador Cros supimos que esperaba implantar algunas modificaciones en el once a fin de sacarle el máximo rendimiento.

Nos dijo también Cros, que este partido le habla servido de mucho. Téngase en cuenta—dijo— que en los partidos de entrenamiento, uno no puede decir exactamente como van las cosas. Son equipos más bien flojos los que se alancearon frente a nosotros y claro luego se producen

las sorpresas. Ahora no ha de ser así. El Arenas de Zaragoza y los que sean, nos han de encontrar dispuestos y en condiciones es preciso que el equipo demuestre como está.

Mi opinión, difiere bastante de la que ha merecido a la prensa la actuación de nuestro equipo. No admito el hecho de que el equipo se desfonda. Puede afirmarse que me fallaron unos pocos elementos, que motivaron lo que ocurrió en el segundo tiempo, pero de que están fuertes y en forma lo demostrará el saber que por espacio de dos semanas han estado jugando partido día sí y otro no. Lo que hubiera podido ocurrir, hubiera sido quizá un defecto de sobentrenamiento, pero nada más.

Veremos lo que ocurre de ahora en adelante. No he pensado la alineación todavía pero podrá facilitarla después de las últimas sesiones de entrenamiento que pienso realizar.

Así se expresó ayer Cros, el entrenador del Atlético, que sigue lo mismo que sus jugadores completamente animado y dispuesto a presentar batalla serena en esta competición que el domingo se inicia.

#### NOTAS DE INCA

## Acto de compañerismo

A expensas de la novel Directiva del Club Deportivo Constancia, y en el típico y constante seller de Can Amer, se celebró la pasada noche del día 7, un acto de compañerismo entre jugadores y directivos, que resultó sumamente simpático, dado el carácter amistoso que se vistió en todos sus aspectos y detalles.

Colaboró en el éxito del acto de una manera singularísima la unanimidad para el logro de los mismos factores porque fueron convocados, es decir, conseguir victorias a base de deportividad, nobleza, unión y compañerismo entre las líneas básicas de todo engranaje deportivo, jugadores, entrenador, directivos y seguidores.

Se discursó o mejor se charló amigablemente y se discutió entre todos, las normas a seguir para recoger el fruto de los esfuerzos y ambiciones de todos los buenos intérpretes del sentir unánime de nuestra pequeña y gran Ciudad.

El presidente, Sr. Ramis, en diferentes momentos, destacó la labor callada y asaz crítica en ocasiones, que ha tenido que desarrollar la junta actual, para vencer escollos que parecían insuperables para el logro de un conjunto envidiable y en el que tenemos puestas justísimas y sinceras esperanzas.

Como buen deportista, abogó antes que nada para que la unión entre todos no sea una palabra vana y para que la deportividad y nobleza de los jugadores constantes sean en todos los terrenos de juego un incentivo que aune voluntades y críe simpatías hacia nuestro querido y entrañable club. Elogió los esfuerzos realizados por los que han sabido sacrificar comodidades y han prestado su ayuda positiva al resurgimiento del Club Constancia, recordando con palabras elocuentes el esfuerzo y sacrificio de los que colaboraron anteriormente con el mismo fin.

Hubo intervenciones espontáneas de directivos y jugadores unos haciendo uso de la palabra por su veteranía y otros por su sinceridad y emoción, destacamos sin que ello sea restar méritos a los demás, la intervención del entrenador Sr. Platko recordando a unos y otros que en la vida de los Clubs no todos son momentos de euforia y optimismo y que así como se ha preparado el Constancia, los demás equipos siguen una trayectoria igual, todos ambicionan la misma meta, por ello hay que tener muy presente, dijo, que no hay enemigo pequeño, y que es preciso luchar siempre con deportividad entregando en la lucha lo mejor, demostrando que la vergüenza deportiva está en sucumbir como hombres, muriendo si es preciso con las bctas puestas.

Habló Compañy, Diego, Planas, M. Pujadas, J. Ramón Gar-

cia, Rigo, Vidal Cánaves, y otros que pusieron de manifiesto el anhelo y la justificada expectativa que reina para cosechar este año los triunfos que añáñeron nombrada a nuestro Club y por ende a nuestra Ciudad.

Párrafo aparte merece la disertación elocuentísima de D. Antonio Adrover, inquisente cien por cien, según su sincera expresión que abogó para que nuestra ciudad, unida, avale con su potencialidad económica, que es frase suya, certera y feliz, que es sobradamente capaz y humana de sobrellevar con holgura el que pueda nombrarse con cariño, en los más apartados rincos de nuestra patria, al nombre de nuestra querida Ciudad de Inca ya que según resume en anécdotas emotivas de su vida viajera siempre oyó como era nombrado con simpatía y cariño el nombre de Constancia que lleva aparejado la nombrada y la nobleza de nuestra Ciudad.

Animó pues, y que este acto de compañerismo sea solamente un prólogo del acto final victorioso que hemos de celebrar D. m. al resumir el término de esta competición 1948-49.

¿La mejor revista para las hijas? ¡No lo dudes! Es «BAZAR» editada por la Sección Femenina de Falanga.



## Club Náutico de Palma de Mallorca

#### ANUNCIO

Debiendo proveerse por curso libre la plaza de Jefe de Oficinas de esta Entidad, se hacen expuestas en el tablón de anuncios de la misma las condiciones que deberán reunir quienes aspiren a ella.

Palma de Mallorca 7 de Septiembre de 1948.—El Presidente de la Comisión Administrativa.

**CRISTAL IRROMPIBLE**  
GRAN SURTIDO MODELOS VASOS Y TAZAS PARA ESTABLECIMIENTOS Y PARTICULARES.  
RESISTE FRIO, CALOR Y GOLPES  
Estbs. ANDRES BUADER, Cestos y Cori



En la carrera organizada por el C. U. Terreno hubo ayer discusión. Fué para la posesión de los trofeos del último clasificado.

Ayer vimos a Tasero. Tenía un corte en la cabeza y no era precisamente el del caballo. Nos dijo que fué una caricia sin querer que le produjo Mijares.

Por cierto —añadió— que se disculpó y yo le dije: «No hay de que».

Cros no está conforme con el desfondamiento. En doce días sus jugadores habían jugado seis partidos, por tanto no había de que...

Pero es que hay partidos que valen por dos, y el del domingo era de esos.

El domingo empieza la Liga de III División. Empieza la batalla de veras. Todos están a punto y preparados.

Nos visita en Son Canals el domingo, nada menos que el Arenas de Zaragoza, el equipo que les ha quitado el sueño esta semana a los moradores de Torrero.

El Mallorca sale de viaje esta semana. Nos conformaríamos con que trajera un resultado cuyo nombre corriera parejas con el del equipo visitado.

Miguel Gual salió para la península. Piensa tomar parte en una serie de reuniones en pista. Por cierto que tiene muchísimo interés en dedicarse de lleno a esta modalidad.

Parece que el polvo que se respira en la carrera no es ahora todo lo saludable que se quiere.

En la carrera de El Terreno escuchamos muchas veces los nombres de las orquestas actuales en aquellos locales. No en balde Los Trashumantes cedieron micros y altavoces...

MOSCARDON

**Plaza de Toros :: -SABADO-  
GRAN VELADA DE LUCHA LIBRE  
RAMIS - FONS  
OSCAR - KARTER  
KID ZAMBOA - CALVO  
LETEURTROIS - FONT I  
CASHFORD - SALESA**

Entradas desde 3 pesetas  
Servicio especial de tranvías y autobuses

UN RATO SEMANAL DE AJEDREZ POR OBSERVADOR

Campeonato Inter-Clubs de Mallorca, 1948, principiará el domingo día 12

La "P. A. de Esporlas" y la "P. A. de Esporlas", disputarán la primera ronda

ARGENTINA HA SIDO READMITIDA EN EL SENO DE LA FEDERACION INTERNACIONAL DE AJEDREZ

ARGENTINA ENCARGADA DE ORGANIZAR LOS PROXIMOS CAMPEONATOS MUNDIALES

UN PROBLEMA INEDITO DE P. RULLAN

Decididamente, el próximo domingo día 12, dará comienzo el Campeonato Inter-Clubs de Mallorca, 1948.

Las bases, por las cuales se jugará este Campeonato, se señalan como puntos más importantes los siguientes: La prueba se disputará por el sistema de doble vuelta.

El Club participante presentará un equipo de seis jugadores. Los Clubs, se anotarán un punto por encuentro ganado y otro punto por empate, el desempate se hará por "averaje" directo.

El reglamentario correspondiente jugará la primera ronda a los equipos del "Ajedrez Pasaje" y "Peña de Esporlas".

El encuentro ha despertado un gran interés entre los jugadores aficionados al juego-cien.

El interés de la técnica de los jugadores integrantes de los equipos en lucha al enfrentar los distintos frentes de juego.

El interés de la técnica de los jugadores integrantes de los equipos en lucha al enfrentar los distintos frentes de juego.

El interés de la técnica de los jugadores integrantes de los equipos en lucha al enfrentar los distintos frentes de juego.

El interés de la técnica de los jugadores integrantes de los equipos en lucha al enfrentar los distintos frentes de juego.

El interés de la técnica de los jugadores integrantes de los equipos en lucha al enfrentar los distintos frentes de juego.

El interés de la técnica de los jugadores integrantes de los equipos en lucha al enfrentar los distintos frentes de juego.

El interés de la técnica de los jugadores integrantes de los equipos en lucha al enfrentar los distintos frentes de juego.

El interés de la técnica de los jugadores integrantes de los equipos en lucha al enfrentar los distintos frentes de juego.

El interés de la técnica de los jugadores integrantes de los equipos en lucha al enfrentar los distintos frentes de juego.

El interés de la técnica de los jugadores integrantes de los equipos en lucha al enfrentar los distintos frentes de juego.

El interés de la técnica de los jugadores integrantes de los equipos en lucha al enfrentar los distintos frentes de juego.

El interés de la técnica de los jugadores integrantes de los equipos en lucha al enfrentar los distintos frentes de juego.

El interés de la técnica de los jugadores integrantes de los equipos en lucha al enfrentar los distintos frentes de juego.

El interés de la técnica de los jugadores integrantes de los equipos en lucha al enfrentar los distintos frentes de juego.

El interés de la técnica de los jugadores integrantes de los equipos en lucha al enfrentar los distintos frentes de juego.

El interés de la técnica de los jugadores integrantes de los equipos en lucha al enfrentar los distintos frentes de juego.

El interés de la técnica de los jugadores integrantes de los equipos en lucha al enfrentar los distintos frentes de juego.

UNA VOZ en el TUMULTO

(Viene de la primera pág.) esta Escuadra, que ignoraba otro camino que no fuese el del honor, trabó lucha con la poderosa Flota norteamericana, que en una proporción de fuerzas de cuatro a uno, le redujo a un montón de maderas incendiadas de cascos desmantelados, de despojos que se hundían cubiertos de gloria...

BORN CAPITOL HISPANIA

HOY Segundo programa extraordinario Un estreno sensacional

MARIA LUISA

por HEINRICH GRETELN LA PELICULA QUE ASOMBRO AL MUNDO POR SU IDEALIDAD Y VERISMO

Cartas a mi amada

por la famosa pareja Jennifer Jones - y - Joseph Cotten UN PROGRAMA QUE VERA TODO PALMA

MUJERES

OFRECERA Mañana Un estreno vibrante de emoción y realismo

EL SOL DE MONTECASSINO

Fe heroica inquebrantable ante las tentaciones del mundo y de la carne HOY Tortura - Historia de un gran amor PROYECCIONES SIMULTANEAS



mos que estar atentos a todas las voces y a los ecos, aun los más remotos e imprecisos, hasta aquellos que no parecen despertar ningún interés en las personas afanosas y distraídas, queremos relacionar este cincuentenario con la conferencia pronunciada hace poco tiempo en Burdeos por el jefe del socialismo español, Indalecio Prieto, persona siempre tan discutida y señalada en España, gracias a la cual asistimos a la contienda que duró tres años y nos dejó exangües.

Es peligroso sondar las heridas morales y materiales de los pueblos. La tragedia pasó sobre España — una vez más — y la justicia de los hombres también. ¿Qué debemos esperar para un olvido total del pasado, de la promesa floreciente de una enmienda completa para el futuro? Si los hombres con los cuales luchamos se confiesan lealmente españoles de corazón, ¿qué podríamos exigir de ellos, nosotros que en nombre de esos mismos sentimientos nos defendimos de ellos con el heroísmo propio de la raza, que no conoció campos adversos y se dividió en aptitudes involuables?

Perdonen los cristianos, pues Cristo también perdonó a sus verdugos. Y como aquí la crucificada fue España, perdonemos todos. En este medio siglo que media desde el día en que la bandera española se hundió, sin ser arriada, ante el fuego poderoso de la Escuadra norteamericana, hasta este otro en que el socialismo español, sin dejar de ser socialismo, se proclama español y se convulsa ante el genio civilizador de España, no vemos sino el crisol fervoroso en que se fundieron sacrificios y esperanzas, amarguras y alegrías, y del cual podrá salir esta obra grandiosa que será la España de la segunda mitad del siglo XX.

Después de ser entonado el canto bíblico de Dvorack y otras composiciones, el cortejo fúnebre se puso en marcha. El ataúd fue llevado en hombros desde el panteón hasta un arnés de artilleería. Luego la comitiva inició su marcha a través de la plaza de San Wenceslao mientras los cañones hacían salvas.

Al frente del entierro figuraban unidades del ejército y la aviación, precedidas por legionarios de las dos guerras mundiales y una delegación del movimiento clandestino. Tras el ataúd marchaban la viuda de Benes con gran velo negro, la hermana del difunto, sobrinas y sobrinos y los dos médicos y la enfermera que asistieron al ex presidente en su enfermedad.—Efe.

Termina la Asamblea de propagandistas de Acción Católica San Sebastián 8. — Se ha celebrado con toda solemnidad en el Santuario de Loyola, la clausura de la Asamblea de Propagandistas de Acción Católica. Asistió al acto el Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo.

El Presidente de Acción Católica ha pronunciado un discurso resaltando la importancia de la labor realizada por los propagandistas católicos españoles.—Citra.

Dura campaña contra Foster Dulles

(Viene de la primera pág.) timos años en los vericuetos del Departamento de Estado a través de la política internacional, para desconocer quién es quién dentro de ese Departamento.

Alger Hiss ha sido señalado como miembro de una «élite» clandestina comunista, cuya misión era simplemente infiltrarse en los organismos del Estado. Su principal acusador fue Whittaker Chambers, un comunista renegado y ahora miembro del Consejo de Redacción de la revista «Time».

Desde luego, Alger Hiss se ha defendido como un tigre de cuantas acusaciones se le hicieron. No en balde es un buen abogado, y tampoco en balde el comunismo se recrea en buscar para su servicio cabezas privilegiadas de jóvenes prodigio. Pero, aunque no haya surgido en todos los interrogatorios una evidencia irrefutable para las tendencias comunistas de Hiss, que él sigue negando, ha surgido bastante evidencia circunstancial. Por ejemplo, Whittaker Chambers dijo que Hiss fué su camarada en doctrina cuando él era todavía un comunista, y el Comité ha podido comprobar muchos detalles de aquella camaradería.

Hiss afirmó que Chambers sería incapaz de acusarle en otro sector fuera del recinto parlamentario, donde no gozaría de inmunidad. Inmediatamente, Chambers repitió en público todas sus acusaciones, a través de los micrófonos de una emisora de radio; y es más: retó a Hiss a que le demandara por injuria y calumnia. Pero, hasta la fecha, Hiss no ha presentado ninguna demanda.

Por si fuera poco, el ex subsecretario de Estado Adolph Berle ha declarado que durante su estancia en el Departamento de Estado, fué un gran riesgo de lealtad hacia su propio país. Y el ex embajador Bullitt, que, como embajador, conoció muchas intimidades del Departamento de Estado,

clasificó a Hiss como miembro del grupo prosoviético del Departamento, «despreciables negociantes del desastre norteamericano y jóvenes inteligentes que se preocupan más de su carrera que de su país».

Luego, Foster Dulles, en su calidad de representante de los republicanos en la política exterior bipartidaria, asistió a la Conferencia de San Francisco, a las conferencias de los «cuatro grandes» en Londres y a otras muchas reuniones internacionales en que Hiss fué su principal asesor. Sus atacantes ahora se muestran sorprendidos de cómo Dulles pudo desconocer la existencia de ese grupo prosoviético del Departamento de Estado. Si lo conoció y colaboró con él, el hecho le incapacita como futuro secretario de Estado; si lo desconoció, su ignorancia le incapacita también.

MANUEL CASARES

El nuevo embajador del Perú en España

ACTO DE HOMENAJE EN LIMA ANTES DE SU PARTIDA PARA MADRID

Lima 8. — El Instituto Peruano de Cultura Hispánica ha ofrecido en el Hotel Bolívar una comida en honor del Doctor Raul Porras Barrenechea, con motivo de su nombramiento como Embajador del Perú en España. Concurrieron al acto los componentes de la Junta del Instituto y miembros honorarios. Asistió, también, especialmente invitado, el Embajador de España don Fernando María Castiella y el agregado cultural don José María Moro.

El Doctor Honorio, Presidente del Instituto Peruano de Cultura Hispánica, ofreció el homenaje en un sentido discurso.

El Embajador del Perú en España, en breves palabras agradeció los elogios que le había tributado el Doctor Honorio.—Efe.

Cusculluela venció en la prueba de los 100 kms. organizada por el Club Ciclista Terreno

Cladera se clasificó segundo y ganó el Premio de la Montaña

Veintiseis corredores tomaron ayer la salida en el Terreno para



ANTE LAS NUMEROSAS PETICIONES DEL PUBLICO, Y PARA QUE TODO PALMA PUEDA ADMIRAR LA MAJAVILLA CINE-MATOGRAFICA



SE COMPLACEN EN ANUNCIAR PARA HOY LAS ULTIMAS PROYECCIONES EN AMBOS LOCALES MAÑANA ESTRENO

Pequeños hombres KAY FRANCIS JACK OAKIE GEORGE BANCROFT

cubrir la distancia de 100 kilómetros que comprendía la carrera organizada por el Club Ciclista Terreno con motivo de las fiestas de dicha barriada. En el circuito constaba también un desplazamiento hasta Andraitx, lo que daba más ambiente a la prueba.

A la venida de Andraitx se destacaron tres corredores, que fueron Cusculluela, Cladera y Martorell I los cuales por este orden pasaron por delante de la meta del jurado. Al darse seguidamente la primera vuelta al circuito, fue descolado Martorell I, que quedó rezagado, pasando ya en las sucesivas en primera posición siempre Cusculluela y Cladera.

Las puntuaciones de la montaña consistían en subir tres veces a la Bonanova y una a Camp de Mar, clasificándose por este orden: Cladera, Cusculluela y Martorell I, en Camp de Mar. Las tres subidas a la Bonanova dieron el siguiente resultado: Primera subida: Cladera, Font y Martorell I; segunda subida: Cladera, Cusculluela y Martorell; tercera subida: Cladera, Cusculluela y Martorell. Por lo tanto se adjudicó el premio Cladera de la U. C. Terreno, seguido de Cusculluela y Martorell I.

A los diez kilómetros de iniciarse la prueba, pinchó Trobat y a los ocho ya había pinchado Palmer. Estos corredores sufrieron nuevas averías y optaron por la retirada. Francisco Campos sufrió también una aparatosa caída retirándose de la prueba. El orden de entrada en la meta fué el siguiente:

El sprint lo disputaron Cusculluela y Cladera entrando a la meta por este orden. Algo más distanciados entraron Sastre y Martorell I; luego Muñoz y Coll Bover. Más tarde entraron Martorell II y Bordoy; luego Bonet, Ferriol, Busquets y en última posición Ripoll.

Los trofeos fueron entregados por Francis Ramirez, le la orquesta los Trashumantes y la señora doña Margarita Company, esposa del batería de la misma orquesta.

La prueba resultó un éxito espléndido, coronándola el hecho simpático de que los vencedores Cusculluela y Cladera quisieron depositar los ramos de flores con que fueron obsequiados a los pies de Ntra. Sra. de la Salud. El promedio de esta carrera, para los dos vencedores, fué aproximadamente de 40 kms. por hora, si es que los tiempos que nos facilitaron los cronometradores oficiales estaba exacto. Un éxito de organización que se apunta la U. C. Terreno. RAT



EN 1.ª FILA...

En otro lugar de este número...

ahora que «Rosales» se ha...

esta noche es el homenaje a...

El Cortijo ha cerrado sus...

Segura Miró acaba de...

Francisca Ramírez presidía...

Tomás tenía también allí...

dice que «Casablanca» será...

nos, hay que darle unas pa...

XIM

ALTO

HOY OTRO SENSACIONAL ESTRENO

La emoción, la tristeza...

Claudia ROSA MODERNA

LA GUIRE YOUNG CLATRE

DE COMPLEMENTO

la conquista de un reino

CON WUGLA FAIRBANKS Y MARIA MONTEZ

ORIENTAL HOY

del hogar

POR ORIANO RIMOLDI

sin salida

CON PHREY BOGART Y LIZABETH SCOTT

MODERNO HOY

ESPECTACULAR PROGRAMA

muerto en vida

POR HARRY BAUR

GRAN MICHEL

CON LESLIE HOWARD

espectáculos en Baleares

Los sueños de la familia Donald

Por Walt Disney



Miguel de Vila y su homenaje-despedida en PINOS

La gran fiesta de la temporada...

Muchas novedades tendrán lugar...

Se cuenta también con el ofrecimiento...

LOS GANADORES DEL CAMPEONATO DE BAILES MODERNOS

Tras lo dicho ayer sobre el interesante...

Primer premio, a la pareja formada...

Segundo premio, a la pareja formada...

Tercer premio, a la pareja formada...

Cuarto premio a la pareja que formaban...

Quinto premio a la pareja Miguel Ramis...

Solo falta felicitar a Rosales por el éxito...

EL EXITO DE «VIVIR EN PAZ»

Así es que hoy jueves se efectuarán...

El estreno anunciado para el jueves...



La bellísima señorita Margarita Martorell Fullana...

Guía & Espectador

Gines

ACTUALIDADES Desde las 4: Imágenes, Comentarios...

AVENIDA Desde las 3:15 y 4:5: «Vivir en paz»...

ASTORIA PROTECTORA METROPOL Desde las 4, 3:15 y 3:45: «Torturas»...

BORN CAPITOL E HISPANIA Desde las 3:15, 4 y 3: «María Luisa»...

MODERNO Desde las 3:30: «Muerto en vida»...

MODERNO (Santa Catalina) Desde las 6: «Muerto en vida»...

PRINCIPAL Desde las 3:30: «María Antonietas»...

ORIENTAL Desde las 3: «Sinfonía del hogar»...

RIALTO Desde las 4: «Claudia, esposa moderna»...

VICTORIA

Desde las 9: «Claudia, esposa moderna»...

CINE PROGRESO Hoy noche: «Pequeños hombres»...

Variedades

TITOS Todos los días tarde y noche, actuación...

ROSALÉS Hoy noche: Balle con las orquestas...

TREBOL Hoy noche: Verbena con las orquestas...

OLIMPIA Hoy tarde y noche Verbena con las orquestas...

CASA VALLES Todos los días actuación de Octavio Rey...

TEATRO

LIRICO

«La del manojo de rosas»

El «Montepío de Dependientes de Comercio»...

Magnífico estuvo otra vez Francisco Delgado...

Salud Coll, la excelente soprano, hizo una deliciosa Ascensión...

Completaron el reparto, el tenor Enrique Cardiel...

PEDRO DEYA

UN GRAN FILM «EL SOL DE MONTECASSINO»

Coincidiendo con la celebración del centenario...

Entre las ruinas de la abadía que dió lugar...

«El sol de Montecassino» se estrenará mañana...

Lea «Baleares»

Terraza del Trébol

Hoy Jueves a las 10 noche Grandioso Baile

2.ª Final del gran concurso

¿Qué sabe Ud. hacer?

que patrocina los grandes Almacenes Cheza

Orquestas Bolero y Windsor

Juan Nadal

Ina Sassi

«ROSALES» Hoy Jueves VERBENA EN HONOR A LOS CAMPEONES DE BAILES MODERNOS...

TITOS Carmen Romero, constituye sin duda alguna, el mejor programa...

BOLAS DE ACERO PARA BICICLETAS 1/8 a 7 ptas. las 100 bolas.

# EN POCAS PALABRAS

España

Madrid.—Mary Pickford — la que fué mundialmente conocida figura del cine mudo— ha estado veinticinco minutos en el aeródromo de Barajas, en la madrugada del lunes, procedente de Suiza.

La viuda de Douglas Fairbanks anunció su próximo viaje a nuestra nación, que tendrá efecto en el año venidero.

Barajas.—Han llegado hoy a este aeropuerto el Duque de Sotomayor; la diputada del Parlamento de la República Filipina, Doña Remedios Ozahiz, que procede de Estocolmo, y los marqueses de Denegal. Este último es anfitrión que en Europa no hay dos países como España e Inglaterra, en los que exista mayor preparación para la defensa contra el comunismo y que ambos países deben trabajar juntos contra esa amenaza. — Cifra.

Santiago de Compostela.— La ciudad ha tributado esta tarde un apoteósico recibimiento a la imagen de la Santísima Virgen de Nuestra Señora de Fátima que regala a la Catedral compostelana el Obispo de Heliópolis y Auxiliar de Lisboa, doctor don Manuel Trindade. La imagen mide cerca de un metro de altura y fué bendecida por el Obispo en el Santuario de la Virgen de Fátima. La imagen llegó acompañada de cerca de un centenar de peregrinos de la Acción Católica portuguesa procedentes de todas las ciudades del vecino país. — Cifra.

Melilla.—El Ministro de Agricultura del Majzen ha visitado diversos lugares de la zona de Cabo de Agua, comprobando las obras de revalorización que realizan los servicios de la Alta Comisaría, entre ellos la instalación de infinidad de norias para dotar de agua a aquellas explotaciones agrícolas. Hoy emprenderá el regreso a Tetuán. — Cifra.

## Extranjero

Albany (Nueva York).— El gobernador Dewey ha anunciado que iniciará su campaña presidencial en Des Moines (Iowa) el 20 de Septiembre. Luego marchará a California. Los dirigentes de la campaña se han negado a dar a conocer el tema del discurso, pero se cree que contestará a los ataques que le ha dirigido Truman. — Efe.

Atenas.— El Ministro del Interior anuncia que otros doscientos niños han sido secuestrados por los bandoleros en los montes del Pireo y llevados a Albania. Los bandidos obligaron a las madres a firmar un documento donde declaraban que entregaban a sus hijos voluntariamente. Las madres que se negaron fueron maltratadas. — Efe.

Amman.— El conde Bernadotte espera en esta capital mañana, a primera hora, para celebrar una entrevista con el rey Abdullah. El viaje lo hará en avión. — Efe.

Londres.— La radio de Estocolmo ha anunciado que esta mañana se han reunido los ministros de Relaciones Exteriores de Noruega, Suecia y Dinamarca. No ha facilitado más detalles. — Efe.

Río de Janeiro.— El Brasil ha celebrado hoy el 126 aniversario de su independencia. En la capital se celebraron varios actos en los que participaron el Presidente General Dutra y los miembros del Gobierno. Entre los invitados a los mismos figuraba el Presidente uruguayo, Batlle. — Efe.

Londres.— Un portavoz del Foreign Office ha manifestado que la Gran Bretaña ha protestado contra las condiciones de la nueva ley de nacionalización rumaniana aprobada hace ocho semanas, en una energética nota, rechazando las condiciones de la ley. Se tiene entendido que notas análogas han sido enviadas por los Estados Unidos, Francia, Bélgica y Holanda. — Efe.

# Rusia gana una batalla a los occidentales en el Sureste de Europa

Por el Capitán HECTOR

Un salto atrás representa la reciente Convención danubiana después de cuanto se había avanzado desde el Congreso de Viena en 1815 para lograr la libertad de navegación a través de los denominados ríos internacionales y que cristalizó en el caso concreto del Danubio con la aplicación de normas plasmadas en el Tratado de París de 1856, por el que se creaba una Comisión europea que había de encargarse de persona jurídica e independiente, de carácter internacional, de todo cuanto afectase a la navegación del «braço marítimo» desde su desembocadura en el mar Negro hasta Braila. También se ha perdido el nuevo avance que supuso el Tratado de Versalles, al proclamar de manera clara y concisa el principio de igualdad en relación a los ríos considerados como internacionales, y que condujo a la renovación de los poderes de la Comisión europea del Danubio y al establecimiento de otra constituida por representantes de los Estados ribereños y de cada uno de los Estados que participaban en la Comisión europea para administrar y regular provisionalmente el recorrido del río aguas arriba de Braila hasta Ulm, en el llamado Danubio fluvial.



El Danubio al pasar por Viena ya no es Azul.

La libertad de circulación que daba con aquellas Comisiones perfectamente garantizadas, y el Danubio, como río internacional europeo, se ofrecía gozoso y fácil al tránsito para todos los Estados de un Continente. Pero hoy, todo ello ha sido borrado por el expeditivo procedimiento democrático de la mayoría amañada.

Después de la segunda guerra mundial la armonía se ha roto en el Continente Europeo, y difícilmente podía subsistir en una zona tan perturbada como la que atraviesa y baña el Danubio, constituida por territorios incluidos en la órbita de influencia soviética.

Rusia viene explotando, desde la rendición de Alemania, todas las posiciones que ha logrado conquistar a la sombra de la victoria aliada, y no iba a abandonar la constituida en Besarabia, que la da rango de potencia danubiana y la permite afirmar su influencia

en la Europa Oriental, preparando así mejor el camino hacia los Estrechos y la vigilancia del acceso al Mar Negro desde la desembocadura del Danubio.

Hábilmente, y con armas democráticas, ofrecidas por sus aliados de ayer, asistió a la reunión danubiana de Belgrado, y se ha sentado a la mesa de la Conferencia con siete bazas frente a las tres que representaban Norteamérica, Inglaterra y Francia. De esta forma ha podido aplastar los derechos derivados de viejos Tratados y dar un salto atrás, hacia la época feudal, para establecer el régimen que más y mejor beneficia a su propio país.

Si se compara con el resultado y con lo que esta maniobra danubiana representa en el plan de conjunto estratégico de Rusia, los detalles que afectan al tono y a la cortesía, que por cierto han brillado por su ausencia en el transcurso de esta convocatoria internacional, apenas tienen importancia, aun siendo un signo elocuente de la catadura moral soviética.

Lo interesante es el resultado, y éste estaba previsto, como lo están otras tantas jugadas que pudieran anunciarse sin correr el riesgo a errar.

La Unión Soviética es hoy la dueña absoluta del Danubio, y su triunfo ha sido fácil. Lo mismo lo hubiera logrado sin la ausencia de Bélgica, Italia y Austria, firmantes del Convenio de 1921, porque el tinglado mayoritario estaba perfectamente montado.

La resultante es que sólo los Estados ribereños podrán, en lo sucesivo, hacer navegar barcos de guerra por las aguas del Danubio, que es tanto como decir que sólo Rusia posee esta facultad, ya que sus «satélites» carecen de estas naves, de las que fueron anteriormente confiscadas, y en sus manos quedan aprisionadas las Compañías aseguradoras del tráfico fluvial de comunicación europea ya no es más que un río soviético, como el Volga o como cualquier otro del interior de Rusia.

La tan cacareada discrepancia entre Tito y el Kominform no ha

(CONTINUA EN 3.ª PAGINA)

## Colaboración

# Rusia, Norteamérica y la neutralidad de España

Por Tomás BORRAS

EMPIEZA a hacerse un poco de luz en el caos. Las posiciones de los grandes grupos que alinean sus fuerzas con vistas a la guerra próxima — o inmediata, quién lo sabe — se deslindan con precisión. Un oficial de Estado Mayor ya podría presentar un mapa lógico, mínimo en errores, para que los políticos estudiaran la coyuntura internacional. De un lado, Rusia, la sexta parte de la Tierra, con avanzadas en media Europa, de los Estados Bálticos al Adriático, a Grecia, al Canal de Suez, gravitando también sobre Asia; sus líneas de ataque, figuradas por estas flechas: Turquía, Palestina, Egipto, Berlín y el Rin, Viena, Roma, el grupo indonésico, Alaska y California. De otro lado, desprovistas naciones a la defensiva (la defensiva es la mitad de la derrota), con un parque de hombres, dinero y material en Norteamérica; Francia, el Benelux, Inglaterra, China, Japón... La desigualdad de masa salta a la vista. Mientras la U.R.S.S. tiene una posición central, puede moverse por líneas interiores y presionar en los puntos que elija, los occidentales-americanos constituyen la periferia y están dispersos y alejados, excepto el punto álgido de la fricción: la Europa que les resta del botín comunista.

Además, Rusia ofrece una doctrina seductora, «para toda la Humanidad», levanta el sofisma de una mística que hace dudar y soñar a los hombres menos favorecidos por la fortuna, y, con sutil intriga mantiene «quintas columnas» en el corazón de los Estados que se la enfrentan, poderosos auxiliares en caso de choque bélico. Por su parte, los Estados Unidos, Inglaterra y, en menor escala, sus auxiliares (sin ninguna doctrina que oponer al comunismo), poseen, de momento, mayor potencia en riqueza, industria y armamento. Gracias a ese equilibrio, todavía la paloma de la paz no es abatida de un disparo.

Esquema de este mundo en su momento de climax. Considerándolo escindido y sin remisión, el gobernante ha de estudiar a cuál de los bloques adscribe sus adhesiones, porque es tal la jugada, que de la guerra tercera del siglo ha de salir una situación valedera para milenios. Está a cara o cruz la vida de cuanto el hombre creó desde los orígenes, y también la continuidad de las nacionalidades, trabajosamente sostenidas desde su concreción histórica. Ser o no ser; decisivo dilema.

¿Cómo se ha llegado a esta «impasse», que sólo un cataclismo puede resolver? Nos parece útil refrescar unos cuantos recuerdos, que al español, para el que escribimos, le pueden servir de indispensable documento. Así podrá juzgar con independencia la verdadera situación de su Patria y las razones de la posición española en el futuro.

En 1914, fecha en que comienza el aniquilamiento de Europa, después de un siglo de trastornos, se había llegado a la estabilización. Los titanes eran Rusia, el Imperio Austro-Húngaro, Inglaterra, Alemania y Francia. Nota a registrar en aquel momento era la «independencia» europea; es decir, que Europa decidía por sí misma de sus destinos, sin intromisión de otros Continentes. Por ello, el balance de la «Entente cordiale» y la «Triple entente» bastaba para dotar a Europa de la seguridad necesaria. La «cordiale», Inglaterra, Francia y Rusia, contrabalanceaba a la «Triple», Alemania, Austria-Hungría, Italia. El resto de los países vivía alejado de las combinaciones de Cancillería, si bien simpatizaba con unos más que con otros.

El crecimiento de Alemania, sobre todo en Marina, demografía e industria, despertó las alarmas de Inglaterra y Francia. Unos años más, y Alemania sería la primera potencia del Continente, que entonces era decir del mundo. Había de desgarrarla con una guerra preventiva. Y la guerra fué. Alemania sufrió las consecuencias de un conflicto que ella no preparara. Francia se satisfizo. Inglaterra respiró tranquila.

Pero se produjeron, entre 1914 y 1919, tres hechos que habían de cambiar radicalmente la situación universal. América intervino decisiva en la suerte de Europa; Rusia se transformó en foco revolucionario, sin abandonar su imperialismo; desapareció el Imperio austro-húngaro.

Esos tres determinantes produjeron: primero, el desequilibrio; después, la debilitación; luego, el colapso de Europa. Por el primero quedó a merced del engrandecido país norteamericano, al cual se subordinaba; por el segundo adquirió la enfermedad social, trastornadora de su economía y su ideología, además de crearse un peligro de tipo napoleónico, en cuanto expansión y fuerza militar; por el tercero, como Austria-Hungría cementaba, era el elemento de cohesión del volcánico territorio de los Balcanes, además de frenar y gravitar sobre todos los Estados circundantes, manteniéndolos tranquilos, al saltar hecha pedruzcos, volvían a surgir los disturbios y los problemas que, en el nexo de Europa, Austria-Hungría absorbía y eliminaba. Francia e Inglaterra, con su rivalidad a cuanto asiente, con su miedo, no sólo no produjeron la estabilidad y la paz, sino que dieron a Europa la puñalada en el corazón.

En 1917, el norteamericano Wilson, árbitro de la antes soberana Europa, alentó el imperialismo soviético; el sistema demócrata liberal de Kerensky fué abandonado a su destrucción por los occidentales, y el comunismo, favorecido por los vencedores; en

1933, Roosevelt envió embajadores al Kremlin y empezó a animarle; por fin, en 1939, el mismo funesto Roosevelt, echó todo el peso de los Estados Unidos en la balanza de Rusia y la entregó toda la Europa que se extiende hasta la frontera francesa. Jamás se viera tamaño abuso como el de Roosevelt: un aliado militar regalando a su colaborador aquello que no era suyo; ¡y aquello era nada menos que Europa, la creadora de la cultura vigente! Pero Europa, traicionada, no tenía fuerzas que oponer, ni a su asesino. Norteamérica era la rectora del cuerpo moribundo. Primero, se mata; luego, se dispone del cadáver.

Con un esfuerzo poderoso, Europa sacó fuerzas de sí misma, y su genio creador la iluminó para defenderse. Mussolini inventa la fórmula fascista, que tiene dos aspectos: contravenido del comunismo y defensa por la exaltación de la coherencia nacional, de las mediaticiones extrañas. Alemania sigue ese camino salvador. Parece que va a estabilizarse otra vez Europa; de un lado, las democracias verdaderas protectoras norteamericanas; de otro, los Estados fascistas con la bandera de Europa enarbolada.

Rusia, entre tanto, va a su negocio. Acepta de los occidentales sus candidos obsequios y mina las bases de sus favorecidos. Tiene un designio claro y concreto. Va recta como una flecha a quemar las etapas que la llevarán al dominio universal. La ofuscación de Inglaterra, Francia y Estados Unidos es su mejor apoyo.

Pero Rusia se rompe los dientes en España, que debería haber sido el Estado soviético número dos. Alemania e Italia ayudan a evitar que un pueblo decisivo se soviético, es decir, se deseuropelice. La guerra de España no abre los ojos a las llamadas democracias. Muy al contrario, al observar que, por segunda vez, Alemania es poderosa como Italia, asimismo, se lanzan a la guerra. Alemania deseaba extenderse por el Este (Ucrania) para llevar a Europa hasta el Volga; Italia, derramar su población por África, ensanchando Europa hasta el trópico; ¡no podía ser! Ningún país europeo, salvo Inglaterra y Francia, tienen derecho a la grandeza. El castigo de quien osa crecer es inmediato. Los Estados Unidos, por vez segunda, llegaron a Europa a impedir que Europa se agigantara.

Y, por esa concatenación de errores, Europa se encuentra, en 1948, partida en dos, con una de las mitades en manos de Asia y la otra en el libro de caja de Norteamérica. Al destruir el Imperio austro-húngaro y Alemania, baluartes de Europa frente a las fuerzas adversas, al introducir a los Estados Unidos en la decisión de los asuntos europeos, Inglaterra y Francia aniquilaron el Continente. Con la circunstancia de que la decisión final ha de reinarse en su suelo, y de la tercera guerra saldrá totalmente destruida. ¡Es un balance!

España, en ese período, no ha adquirido responsabilidad alguna ante la Historia ni ante su conciencia. Ha sido víctima, nada más. Víctima en Marruecos, donde fué despojada, y sostuvo una guerra sorda contra los que aparentaban ser sus amigos. Víctima en la Cruzada, en que lanzaron contra ella las Brigadas Internacionales, el bloqueo, la propaganda calumniosa, el cerco económico. España, que se ha bastado a sí misma, que se ha defendido sola, que no ha contribuido a la que llamó Saavedra Fajardo «locura de Europa», no tiene compromiso alguno que la ate al ominoso pasado, ni es culpable del presente, ni ha puesto un adarme de veneno en la destrucción de la nobilísima entidad europea. España es independiente en absoluto, libérrima sin tacha.

Por ello no es de extrañar que, al igual de otros países que tampoco tuvieron arte ni parte en el «finis Europae» decretado por Albión, Francia y los Estados Unidos (países como Suecia, Portugal, Suiza), en unión de algunos americanos (la Argentina singularmente), vea el inminente choque de los colosos incompatibles con espíritu de neutralidad. Neutral fué en 1914 y en 1919, y aquellos desatinos no los secundó. Por tanto, ahora no ha de ser ella la que los remedie. Pague quien tal hizo; es ley de justicia distributiva.

Un tercer mundo se anuncia en el esquema de las fuerzas que van a colisión. El mundo de los que no tienen ambiciones bastardas ni han producido las heridas que sangran todavía. El mundo de España y los neutrales, que se avergüenzan del arrastramiento de Europa, de la tutela absorbente de los Estados Unidos, del fortalecimiento del comunismo, de las equivocaciones monstruosas, de los odios y rivalidades materialistas; suma de desgracias que justifican la sentencia bíblica: «Dios ciega a quien quiere perder.» Y España no estuvo ciega a su hora.

Por el 1914 lanzó Maura su apóstrofe arrogante: «España no es el paje de armas de ninguna potencia.» Mucho menos lo es hoy, cuando aún sus propias cicatrices son otras tantas lenguas del trato que la han dado, cuando las potencias persisten en sus ensañados errores y cada una lleva en su alforja un pedazo de la Europa descuartizada.

(Prohibida la reproducción)

# Diganos Ud. algo...

«Que hablen las cifras», dice don Mariano Fuentes Cascajales



Cuarenta años han transcurrido desde la fecha en que un grupo de españoles, emocionados por el eco de la voz autorizada de los Santos Padres, dictaron la Ley Nacional del Instituto Nacional de Previsión.

Para que el Instituto Nacional de Previsión alcanzase la real personalidad de que hoy goza, ha sido necesaria una inyección de juventud, de renovación total que en todos los terrenos, y en definitiva, es revolución. Y entre esa juventud entusiasta figura don Mariano Fuentes Cascajales, Director de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, y en esa condición, subdirector del Instituto.

Mientras pasaba unos días de descanso en una casita situada entre riscos y frondosos pinos, cerca a la playa, y un tanto apartada del mundanal ruido, le hemos encontrado en un dulce estado de reposo, entregado por completo a su reposo, y rodeado de los suyos.

Nuestra presencia, ha escudriñado un poco a quien buscaba en la soledad el sedante a una vida de agitación y labor constante. Y a nuestras preguntas para que nos hablara del Instituto Nacional de Previsión y de su obra, con cierta modestia, ha empezado diciendo:

—Han venido Vds. a dar con la persona que sin duda, menos podría informar como Vds. se vean...

—Y después de breve pausa, añadió: —En realidad, para hablar de la obra del Instituto Nacional de Previsión en el cumplimiento de la confianza depositada en él, nuestro Caudillo para el presente, necesitará Vd. llenar cuartillas y más cuartillas... Nuestra charla se podría hacer interminable. Y tal vez pudiera hacer creer que era la ilusión que a algunos podría hacer creer desmesurada. No lo quiero que sean mis palabras las que argumenten el valor del Instituto. Verá Vd.:

Y pidiendo a su hijo Mariano, una delicada y encantadora manita, quitó, unos libros y unos papeles, añadió:

—Dejaremos que sean los papas trías si se quiere, pero haré algunos cuentos, los que digan, y sólo en relación a Baleares, cuál es el valor del Instituto Nacional de Previsión. Vea Vd. mismo.

Y mientras nos mostraba un fin de datos estadísticos, nos decía:

—En Subsidios Familiares se han abonado durante el transcurso del año 1947, más de once millones de pesetas; desde su implantación, se llevan abonados unos cuarenta y nueve millones; en la época de año, hasta junio, cinco millones.

El importe de los Subsidios Vejez pagados durante el transcurso de 1947, supera los cuatro millones de pesetas.

Sólo en el mes de Junio los gastos pasaron de la cifra de un millón seiscientos mil pesetas, más de 14.000 subsidios los que perciben los beneficiarios de este seguro.

En el Seguro de Enfermedades se han desde su implantación, se han pagado por gastos de farmacia, más de once millones de pesetas. Subsidios, más de cinco millones. El número de enfermos asistidos ha sido el de 132.365.

Se han montado en España, pensarios en toda España.

Próximamente, los de los de Inca, y luego, los de naacor, en donde, además, en día, se alzarán los correspondientes ambulatorios.

El día 7 de septiembre, motivo de las fiestas patronales de Mahón, fué colocada la primera piedra de la magnífica obra sanitaria que allí ha de construirse y que junto con el ambulatorio de Ciudadela, el problema sanitario de la vecina Isla.

Y así un día, y otro, y otro, hoy aquí, mañana en Asturias, mañana en Galicia, en toda España, en España hablando Fuentes Cascajales.